

(ശബരിമലയിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന നിരോധനാജ്ഞ പിൻവലിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടും നിയമസഭാ കവാടത്തിൽ സത്യാഗ്രഹമിരിക്കുന്ന നിയമസഭാംഗങ്ങൾക്ക് അഭിവാദ്യമർപ്പിച്ചുകൊണ്ടും യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ സീറ്റിൽ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് പ്ലക്കാർഡും ബാനറും ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് മുദ്രവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ, ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ *331

*331-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി *348-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിനായി ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾക്കും ഒരുമിച്ച് മറുപടി പറയാവുന്നതാണ്.

(*331 & *348 എന്നീ നമ്പർ ചോദ്യങ്ങൾ ചോദ്യകർത്താക്കൾ ഉന്നയിക്കാത്തതിനാൽ അടുത്ത ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നു.)

കായിക താരങ്ങൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം

(*332) ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്:

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്:

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്:

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വ്യവസായവും

സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഒളിമ്പിക്സിൽ മെഡൽ ലക്ഷ്യമാക്കി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യയിൽ ഏതൊക്കെ കായിക ഇനങ്ങളെയാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്നും കഴിവുള്ളവരെ കണ്ടെത്തി വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) മികച്ച താരങ്ങൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനായി സ്പോർട്ട്സ് മിഷൻ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്തിനുവേണ്ടി മികച്ച നേട്ടം കരസ്ഥമാക്കുന്ന കായികതാരങ്ങൾക്ക് ആകർഷകമായ പാരിതോഷികം നൽകുന്നുണ്ടോ;

(ഡി) ദേശീയ സ്കൂൾ, കോളേജ് ഗെയിംസിൽ പങ്കെടുത്ത് സമ്മാനം നേടുന്നവർക്ക് നൽകി വരുന്ന സമ്മാനത്തുക പരിമിതവും അത് യഥാസമയം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്നുമുള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

(ഇ) സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകളുടെ ഘടനയും പ്രവർത്തനവും ജനാധിപത്യവൽക്കരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ?

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി.

ജയരാജൻ): സർ,

(എ)

ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ

2020, 2024-ലെ ഒളിമ്പിക്സിൽ കേരള കായിക താരങ്ങൾ രാജ്യത്തിനായി മെഡൽ കരസ്ഥമാക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമാക്കി അത്ലറ്റിക്സ്, ബോക്സിംഗ്, സൈക്ലിംഗ്, സ്വിമ്മിംഗ്, ഷൂട്ടിംഗ്, റസ്സിംഗ്, ബാഡ്മിന്റൺ, കനോയിംഗ് & കയാക്കിംഗ്, ഫെൻസിംഗ്, റോവിംഗ്, ആർച്ചറി എന്നീ 11 കായിക ഇനങ്ങളിലെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കായിക താരങ്ങൾക്ക് അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള പരിശീലനം ലക്ഷ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് "ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ". ഇന്ത്യയിലെയും വിദേശത്തെയും പ്രഗത്ഭരായ പരിശീലകരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്ന പരിശീലന പദ്ധതി കൂടിയാണിത്.

പദ്ധതിയുടെ പ്രാരംഭ ഘട്ടമായി നിലവിൽ റസ്സിംഗ്, സൈക്ലിംഗ്, സ്വിമ്മിംഗ്, ബോക്സിംഗ് എന്നീ കായിക ഇനങ്ങളുടെ പരിശീലനം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലും കനോയിംഗ് & കയാക്കിംഗ് കൊല്ലത്തും

ബാഡ്മിന്റൺ എറണാകുളത്തും ഫെൻസിംഗ് കണ്ണൂരിലും റോവിംഗ് ആലപ്പുഴയിലും നടന്നുവരുന്നു.

"ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ" പദ്ധതിയിലെ ഓരോ കായിക ഇനത്തിനും മികച്ച നിലവാരത്തിലുള്ള ആധുനിക കായിക ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള സജ്ജീകരണങ്ങളോടുകൂടി ഇന്ത്യയിലെയും വിദേശത്തെയും പ്രഗത്ഭരായ പരിശീലകരുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

കൂടാതെ, മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഓരോ കായികതാരങ്ങൾക്കും അവരുടെ ഇഷ്ട കായിക ഇനത്തിൽ പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനും വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുംവേണ്ടി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ കീഴിൽ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

എലൈറ്റ് സ്കീം

കേരളത്തിലെ മികച്ച കായിക പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തി അവരെ ഏഷ്യൻ/കോമൺവെൽത്ത്, ഒളിമ്പിക്സ് എന്നീ രാജ്യാന്തര കായിക മത്സരങ്ങളിൽ മെഡൽ സാധ്യത ഉറപ്പാക്കുന്ന രീതിയിൽ വാർത്തെടുക്കുക എന്നതാണ് എലൈറ്റ് സ്കീമിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. വിദേശ പരിശീലകന്റെ

കീഴിൽ അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള കായിക സൗകര്യങ്ങളും താമസവും ഭക്ഷണവും മറ്റ് ഉന്നത നിലവാരത്തിലുള്ള അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളും ഈ പദ്ധതിയിൽ കായികതാരങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിവരുന്നു.

കാര്യവട്ടം എൽ.എൻ.സി.പി.യിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന എലൈറ്റ് അത്ലറ്റിക്സ് സ്കീം, തൃപ്രയാറിലെ ഹൈ പെർഫോമൻസ് ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിൽ നടക്കുന്ന വോളിബോൾ, മുണ്ടയാട് ജിമ്മി ജോർജ്ജ് ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയത്തിൽ നടക്കുന്ന ബാസ്ക്കറ്റ്ബോൾ എന്നിവയിലെ കായിക ഇനങ്ങളിലെ കായിക താരങ്ങൾക്ക് നാഷണൽ/ഇന്റർനാഷണൽ ലെവലിലുള്ള പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ കീഴിൽ 30 ജില്ലാ സ്പ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ, 54 കോളേജ് സ്പ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ, 2 സ്കൂൾ സ്പ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ, 13 റൂറൽ സ്പ്പോർട്സ് കോച്ചിംഗ് സെന്ററുകൾ എന്നിവയും 14 ജില്ലകളിലായി ഡേ ബോർഡിംഗ് സെന്ററുകളും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഈ സെന്ററുകളിലെ കായികതാരങ്ങൾക്ക് പ്രതിമാസം 6000 രൂപ അലവൻസ് നൽകുന്നുണ്ട്. സ്പ്പോർട്സ് കിറ്റ്, കായിക ഉപകരണങ്ങൾ, ചികിത്സാ ധനസഹായം എന്നിവ അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്.

(ബി) ഉണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ മികച്ച കായിക താരങ്ങൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന നൂതന പദ്ധതിയാണ് ഡോ. എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾ കലാം സ്റ്റോളർഷിപ്പ് സ്കീം.

14 മുതൽ 19 വയസ്സുവരെ പ്രായപരിധിയിലുള്ള 11 കായിക താരങ്ങൾക്കാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നത്.

അത്ലറ്റിക്സ്, ബോക്സിംഗ്, സൈക്ലിംഗ്, സ്വിമ്മിംഗ്, ഷൂട്ടിംഗ്, റസ്സിംഗ്, ബാഡ്മിന്റൺ, കനോയിംഗ് & കയാക്കിംഗ്, ഫെൻസിംഗ്, റോവിംഗ് എന്നീ കായിക ഇനങ്ങളിൽ സ്കൂൾ, കോളേജ് തലത്തിൽ ദേശീയ (സൗത്ത് സോൺ) മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത് മൂന്നാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കുകയാണ് സ്റ്റോളർഷിപ്പിന് അപേക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള കുറഞ്ഞ യോഗ്യത.

ഭിന്നശേഷിയുള്ള കായികതാരങ്ങളിൽ ഒരാളെയും പരിഗണിക്കുന്നുണ്ട്. സ്റ്റോളർഷിപ്പ് സ്കീം പദ്ധതിയിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നവർക്ക് 10,000/- രൂപയും സ്പോർട്സ് കിറ്റും നൽകി വരുന്നു.

(സി) ഉണ്ട്. ദേശീയ/അന്തർദേശീയ മത്സരങ്ങളിൽ വിജയികളായ കായിക താരങ്ങൾക്ക് അർഹമായ ക്യാഷ് അവാർഡ് നൽകുന്നുണ്ട്.

കൊൽക്കത്തയിൽ വച്ച് നടന്ന 72-ാമത് സന്തോഷ് ട്രോഫി ഫുട്ബോളിൽ ജേതാക്കളായ കേരള ടീമംഗങ്ങൾക്ക് ക്യാഷ് അവാർഡ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2 ലക്ഷം രൂപ വീതമാണ് ക്യാഷ് അവാർഡ് നൽകിയത്. ജോലിയില്ലാത്ത 11 പേർക്ക് സർക്കാർ ജോലി നൽകുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2017-ൽ ഒഡീഷയിലെ ഭൂവനേശ്വറിൽ വച്ച് നടന്ന 22-ാമത് ഏഷ്യൻ അത്ലറ്റിക്സ് ചാമ്പ്യൻഷിപ്പിൽ മെഡൽ നേടിയ കേരളീയ കായിക താരങ്ങൾക്ക് വ്യക്തിഗത ഇനത്തിൽ സ്വർണ്ണ മെഡൽ നേടിയവർക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ വീതവും ടീമിനത്തിൽ സ്വർണ്ണമെഡൽ നേടിയ ഓരോ കായിക താരത്തിനും 5 ലക്ഷം രൂപ വീതവും വ്യക്തിഗത ഇനത്തിൽ വെള്ളി മെഡൽ നേടിയവർക്ക് 7 ലക്ഷം രൂപ വീതവും ടീമിനത്തിൽ വെള്ളി മെഡൽ നേടിയ ഓരോ കായിക താരത്തിനും മൂന്നര ലക്ഷം രൂപ വീതവും വ്യക്തിഗത ഇനത്തിൽ വെങ്കല മെഡൽ നേടിയവർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ വീതവും ടീം ഇനത്തിൽ വെങ്കല മെഡൽ നേടിയ ഓരോ കായികതാരത്തിനും രണ്ടര ലക്ഷം രൂപ വീതവും അനുവദിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

ഒഡീഷയിലെ ഭൂവനേശ്വരിൽ വച്ച് നടന്ന 22-ാമത് ഏഷ്യൻ അത്ലറ്റിക് ചാമ്പ്യൻഷിപ്പിൽ 1500 മീറ്ററിൽ സ്വർണ്ണ മെഡൽ കരസ്ഥമാക്കിയ മലയാളി കായിക താരം കുമാരി പി. യു. ചിത്രയ്ക്ക് തുടർ പരിശീലന ചെലവിലേയ്ക്കായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ എലൈറ്റ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രതിദിനം 500/- രൂപയും മികച്ച കായിക താരങ്ങൾക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഡോ. എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾ കലാം സ്മോളർഷിപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രതിമാസം 10,000/- രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടും കൂടി 25,000/- രൂപ നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ദേശീയ അന്തർദേശീയ മത്സരങ്ങളിൽ മെഡൽ കരസ്ഥമാക്കിയ കായിക താരങ്ങൾക്ക് ക്യാഷ് അവാർഡ് നൽകി വരുന്നു. കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ കായിക താരങ്ങൾക്കുള്ള പരമോന്നത ബഹുമതിയായ ജി. വി. രാജ അവാർഡും പരിശീലകർക്കും കായിക അധ്യാപകർക്കുമുള്ള മറ്റ് അവാർഡുകളും നൽകിവരുന്നുണ്ട്.

ഇൻഡോനേഷ്യയിലെ ജക്കാർത്തയിൽ വച്ച് നടന്ന ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ ഇന്ത്യക്ക് വേണ്ടി മെഡൽ നേടിയ കേരള കായികതാരങ്ങൾക്കും

ക്യാഷ് അവാർഡ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ ഇന്ത്യക്ക് വേണ്ടി മെഡൽ നേടിയ കേരള കായികതാരങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ ജോലി നൽകുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ദേശീയ സിവിൽ സർവ്വീസസ് മത്സരങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്ത് 1,2,3 സ്ഥാനങ്ങൾ നേടുന്ന കായിക താരങ്ങൾക്ക് യഥാക്രമം 5000, 3000, 1500 രൂപ ക്രമത്തിൽ ക്യാഷ് അവാർഡ് നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ദേശീയ സ്കൂൾ കായിക മത്സരങ്ങളിൽ 1, 2, 3 സ്ഥാനങ്ങൾ നേടുന്നവർക്ക് ക്യാഷ് അവാർഡ് നൽകി വരുന്നു.

ദേശീയ/അന്തർദേശീയ മത്സരങ്ങളിൽ വിജയികളായ കായികതാരങ്ങൾക്ക് 2013-14 മുതൽ 2015-16 വരെ കുടിശ്ശികയായിരുന്ന മുഴുവൻ ക്യാഷ് അവാർഡ് തുകയും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

35-ാമത് ദേശീയ ഗെയിംസിൽ കേരളത്തെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് വ്യക്തിഗത ഇനങ്ങളിൽ മെഡലുകളും ടീം ഇനങ്ങളിൽ സ്വർണ്ണ മെഡലുകളും കരസ്ഥമാക്കിയ 68 കായിക താരങ്ങൾക്ക് വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ എൽ.ഡി.ക്ലാർക്ക് തസ്തികയിൽ നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കേരള

പോലീസ് സേനയിൽ 65 കായിക താരങ്ങൾക്ക് ഹവിൽദാർ തസ്തികയിലും നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ ഗെയിംസിൽ മികച്ച പ്രകടനം കാഴ്ചവച്ച 4 കായിക താരങ്ങൾക്ക് ഗസറ്റഡ് തസ്തികയിൽ നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യൻ ഫുട്ബോൾ താരവും മലയാളിയുമായ ശ്രീ. സി. കെ. വിനീതിന് പൊതുഭരണ വകുപ്പിൽ നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2017-ൽ ദേശീയ വോളിബോൾ കിരീടം നേടിയ കേരള ടീമിനും സി. കെ. രതീഷിന് കിൻഫ്രയിൽ ജോലി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

വർഷത്തോറും 50 മികച്ച കായികതാരങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ ജോലി നൽകുന്ന പദ്ധതി നിലവിലുണ്ട്.

(ഡി) സ്കൂൾ കായിക മേളയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം നേടുന്ന സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് ദേശീയ മത്സരങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങളും എല്ലാ ചെലവുകളും സർക്കാർ വഹിക്കുന്നതോടൊപ്പം ദേശീയ തലത്തിൽ ഒന്നും രണ്ടും മൂന്നും സ്ഥാനങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നവർക്ക് യഥാക്രമം 25,000/-, 20,000/-, 15,000/- രൂപ ക്രമത്തിൽ ക്യാഷ് അവാർഡും യഥാസമയം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാന/ദേശീയ റിക്കാർഡുകൾ കരസ്ഥമാക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് സ്വർണ്ണ പതക്കവും നൽകി വരുന്നു.

(ഇ) സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലുകളുടെ ഘടനയും പ്രവർത്തനവും ജനാധിപത്യവത്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ മുതൽ സംസ്ഥാന സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ വരെയുള്ള ഭരണ സംവിധാനം ജനാധിപത്യ രീതിയിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തി പുനഃസംഘടിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കേരള സ്റ്റോർട്സ് (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ്-2018, നടപ്പു നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ബില്ലായി പാസാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ബിൽ നിലവിൽ വരുന്നതോടെ നിലവിലെ നോമിനേറ്റഡ് സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിലുകളും അതിന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കുന്ന സ്റ്റോർട്സ് കൗൺസിൽ ഭാരവാഹികളുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളും നോമിനേറ്റഡ് രീതിയിൽ നിന്നും മാറി ജനാധിപത്യ രീതിയിലുള്ള ഇലക്ഷൻ നടത്തി പുനഃ ക്രമീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

(യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ സീറ്റിൽ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് പ്ലക്കാർഡും ബാനറും ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരള നിയമസഭയുടെ ചരിത്രത്തിൽ 14 നിരാഹാര സമരങ്ങളാണ് സഭാ കവാടത്തിന് പുറത്ത് നടന്നിട്ടുള്ളത്. 1964-ലാണ് ആദ്യമായി സഭാ കവാടത്തിൽ

സത്യഗ്രഹം നടത്തിയത്. ഏറ്റവും ദീർഘമായ പതിനൊന്നാമത്തെ ദിവസമാണ് ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറും ഡോ. എൻ. ജയരാജും ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ലയും നിയമസഭാ കവാടത്തിൽ സത്യഗ്രഹം നടത്തുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ നിഷേധാത്മകമായ നയത്തിലും ഈ സമരത്തോടുള്ള സമീപനത്തിലും പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ ചോദ്യോത്തരവേള ഞങ്ങൾ ബഹിഷ്കരിക്കുകയാണ്.

(യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, വളർന്നുവരുന്ന കായികതാരങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും 2020-ലേയും 2024-ലേയും ഒളിമ്പിക്സുകളിൽ രാജ്യത്തിനുവേണ്ടി മെഡൽ നേടുന്നതിനായി അവരെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനുമായി കായിക വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യക്ഷമവും മാതൃകാപരവുമായ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ആദ്യംതന്നെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വളർന്നുവരുന്ന പല കായികതാരങ്ങളെയും പരിശോധിച്ചാൽ പ്രതികൂലമായ സാഹചര്യങ്ങളോട് പടവെട്ടിയും കടുത്ത ദാരിദ്ര്യത്തിൽനിന്നുമാണ് അവർ വളർന്നുവരുന്നതെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. അടുത്തകാലത്ത് ദേശീയ വോളിബോൾ ടീമിലെ അംഗമായി രാജ്യാന്തര നേട്ടത്തിന് ഉടമയായി മാറിയ കണ്ണൂർ ഇരിട്ടിയിലെ ഒരു

വോളിബോൾ താരത്തെ സന്ദർശിക്കാൻ എനിക്ക് അവസരം ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. അതുപോലെ ഏഷ്യൻ ഗെയിംസിൽ സ്വർണ്ണ മെഡൽ നേടിയ ഒരു അത്ലറ്റിനെയും ഞാൻ കാണാനിടയായി. അവരും കണ്ണൂർ സ്വദേശിയാണെങ്കിലും ഇപ്പോൾ കോതമംഗലത്താണ് താമസിക്കുന്നത്. ഞാനിത് സൂചിപ്പിക്കാൻ കാരണം, ഈ രണ്ട് കായികതാരങ്ങളുടെയും കുടുംബം കടുത്ത ദാരിദ്ര്യത്തിലും സ്വന്തമായി വീടില്ലാത്തവരുമാണ്. ഇതുപോലെ വേറെയുമുണ്ടാകാം. സ്വന്തമായി വീടില്ലാത്ത ഈ രണ്ട് കായികതാരങ്ങളുടെയും സാഹചര്യം മനസ്സിലാക്കി അതത് പ്രദേശത്തെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർ മുൻകയ്യെടുത്ത് ഈ രണ്ട് താരങ്ങൾക്കും വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകുകയാണ്. രാജ്യത്തിനതന്നെ അഭിമാനകരമായ നേട്ടങ്ങൾക്ക് ഉടമകളായി മാറിയ കായികതാരങ്ങൾക്ക് മറ്റ് പല പാരിതോഷികങ്ങളും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം സ്വാഗതാർഹമാണ്. അക്കൂട്ടത്തിൽ ഭവനരഹിതരായിട്ടുള്ള കായികതാരങ്ങൾക്ക് വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകാനുള്ള ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, കായിക വകുപ്പ് അത്തരമൊരു പദ്ധതിക്ക്

രൂപം കൊടുത്തിട്ടില്ല. പക്ഷേ, കേരളത്തിൽ ഭവനരഹിതരായിട്ടുള്ള മുഴുവൻ

കുടുംബങ്ങൾക്കും ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ വീട് നൽകുന്നതിനുള്ള 'ലൈഫ് പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങൾക്കും അതുവഴി വീട് ലഭ്യമാകും. ഈ പാവപ്പെട്ട കുട്ടികളെ കായികരംഗത്തേയ്ക്ക് വളർത്തിയെടുക്കാനുള്ള ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾക്കാണ് സർക്കാർ രൂപം കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിനുള്ള പരിശീലനം, സഹായങ്ങൾ, പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ, മറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ ചെയ്തുകൊടുത്ത് കായികരംഗത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നതിന് കായികതാരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് വീട് ലഭ്യമാകാനുള്ള എല്ലാ സാഹചര്യങ്ങളുമുണ്ട്. നാഷണൽ ഫുട്ബോൾ ടീമിലെ അംഗമായ കാസർഗോഡ്, മടിക്കൈ പഞ്ചായത്തിലെ വീടില്ലാത്ത ഒരു പെൺകുട്ടിക്ക് അവിടത്തെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ., സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകരും പഞ്ചായത്തും ചേർന്ന് ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി വീട് നിർമ്മിച്ചുകൊടുത്ത അനുഭവമുണ്ട്. സാമൂഹ്യ-സേവന രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒട്ടനവധി സംഘടനകൾ ഇത്തരം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനെല്ലാം ഗവൺമെന്റ് നിർലോഭമായ പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നുമുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മികച്ച ഒരു കായിക

സംസ്കാരമില്ലെന്നുവേണം പറയാൻ. കേരളത്തിന്റെ പകുതിപോലും ജനസംഖ്യയില്ലാത്ത ലോകത്തിലെ പല രാജ്യങ്ങളും ഒളിമ്പിക്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കായിക മാമാങ്കങ്ങളിൽ മികച്ച നേട്ടമാണ് കൈവരിക്കാറുള്ളത്. പക്ഷേ കേരളത്തിനും നമ്മുടെ രാജ്യത്തിനും അത് സാധിക്കുന്നില്ല. ഒരു മികച്ച കായിക സംസ്കാരം വളർന്നുവരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്, സ്പോർട്സ്മാൻ സ്പിരിറ്റ് എന്ന് പറയും. ഈ സ്പോർട്സ്മാൻ സ്പിരിറ്റില്ലാത്തതാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ശബരിമല വിഷയത്തിലെടുത്ത സമരം അമ്പേ തോറ്റുപോയപ്പോഴേക്കും അവർ മാനസികമായി ക്ഷീണിച്ചുപോയി. അവർക്ക് ചോദ്യോത്തരവേളയെതന്നെ അഭിമുഖീകരിക്കാൻ സാധിക്കാതെവന്നു. അതേസമയം നല്ലൊരു സ്പോർട്സ്മാൻ സ്പിരിറ്റോടുകൂടി കാര്യങ്ങളെ കണ്ടാൽ ഇതിൽ തോറ്റുപോയാലും ഭാവിയിൽ ജനകീയമായ ഏതെങ്കിലും വിഷയമെടുത്ത് ജയിക്കാമല്ലോ എന്നൊക്കെ ചിന്തിക്കാൻ കഴിയും. ആത്യന്തികമായി ഈ സ്പോർട്സ്മാൻ സ്പിരിറ്റും കായിക സംസ്കാരവും ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ ചിന്തിക്കാൻ കഴിയാതെ പോകുന്നത്. ലോകകപ്പ് ഫുട്ബോളിലും മറ്റും മിന്നുന്ന പ്രകടനങ്ങൾ കാഴ്ചവെച്ചിട്ടുള്ള പല രാജ്യങ്ങളും പ്രത്യേകിച്ച് ലാറ്റിൻ അമേരിക്കൻ രാജ്യങ്ങളും

കോസ്റ്റോറിക്ക പോലെയുള്ള മറ്റ് രാജ്യങ്ങളുമുണ്ട്. ഈ രാജ്യങ്ങളിലെ ആകെ ജനസംഖ്യ എടുത്താൽ കേരളത്തിലെ ഒരു ജില്ലയിലെ ജനസംഖ്യയെ വരികയുള്ളൂ. പക്ഷേ അവർ വലിയ നേട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കുകയാണ്. ഫുട്ബോളിന് കേരളത്തിൽ വലിയ സാധ്യതകളുണ്ട്. മലബാറിൽ പ്രത്യേകിച്ച്, മലപ്പുറത്തൊക്കെ ഫുട്ബോൾ ടൂർണ്ണമെന്റ് കാണാൻ പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ ഒഴുകിയെത്തുന്നുണ്ട്. ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള ടൂർണ്ണമെന്റുകൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. അരീക്കോടും മമ്പാടും ഊർങ്ങാട്ടിരിയിലുമൊക്കെ ലോകനിലവാരത്തിലുള്ള ധാരാളം കളിക്കാരണ്ട്. എന്നാൽ ഇതെല്ലാം ശരിയായി കണ്ടെത്തി ക്രോഡീകരിച്ച് ടീമാക്കി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് സാധിക്കാതെ പോയിട്ടുണ്ട്. 1953-ലെ മെൽബൺ ഒളിമ്പിക്സിന്റെ സെമി ഫൈനലിൽ ഇന്ത്യൻ ടീം എത്തിയതൊഴിച്ചാൽ നമുക്കൊരു നേട്ടവും ആ രംഗത്ത് കൈവരിക്കാനായിട്ടില്ല. ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പിയയ്ക്ക് അനുബന്ധമായി ഫുട്ബോൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ഫുട്ബോൾ പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്താനും രാജ്യാന്തര നിലവാരമുള്ള ഫുട്ബോൾ ടീം കെട്ടിപ്പടുക്കാനും അങ്ങനെ ആ ടീമിനെ ലോകനിലവാരത്തിലേയ്ക്കെത്തിക്കാനും ആവശ്യമായ ഒരു പ്രത്യേക പദ്ധതി, ഫുട്ബോളിനെ മാത്രം കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട്,

ആവിഷ്കരിക്കാനാകുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, കായികവകുപ്പ് കേരളത്തിലെ എല്ലാ

കായിക മേഖലകളെയും രംഗങ്ങളെയും വികസിപ്പിക്കാനും

വളർത്തിയെടുക്കാനുമാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. എല്ലാവരിലും വ്യത്യസ്തങ്ങളായ

കായികാഭിരുചിയാണുള്ളത്. ഓരോരുത്തർക്കുമുള്ള വ്യത്യസ്ത അഭിരുചികളെ

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും അതുവഴി കായിക രംഗത്തെ സമ്പന്നമാക്കാനുമാണ്

ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഫുട്ബോളിനെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ

പറഞ്ഞത്. ഫുട്ബോളിൽ ഒരഘട്ടത്തിൽ കേരളം ഉന്നതമായ

നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. പക്ഷേ, ഇടക്കാലത്ത് ആ

മേഖലയിൽനിന്ന് കേരളം പിന്നോട്ടുപോയി. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ

തിരിച്ചുവരവിനുവേണ്ടിയുള്ള തയ്യാറെടുപ്പ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിന്റെ ജനകീയ കായിക വിനോദമാണ് ഫുട്ബോൾ. എല്ലാവരും

അതിൽ താല്പര്യപൂർവ്വം പങ്കെടുക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, മലപ്പുറത്തും കണ്ണൂരും കോഴിക്കോടും

എറണാകുളത്തുമൊക്കെ ഫുട്ബോൾ മേളകളിൽ സ്ത്രീ പുരുഷ ഭേദമന്യേ വൻ

ജനക്കൂട്ടമാണ് കാണികളായി വന്നെത്തുന്നത്. കേരളത്തിൽ സ്പോർട്സിനെ

സ്നേഹിക്കുന്ന, പ്രത്യേകിച്ച് ഫുട്ബോളിനെ സ്നേഹിക്കുന്ന വലിയൊരു വിഭാഗം ജനങ്ങൾ വളർന്നുവരികയാണ്. ഇതെല്ലാം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഫുട്ബോൾ രംഗത്ത് 'കിക്ക് ഓഫ്' എന്നൊരു പുതിയ പദ്ധതി കായികവകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ 18 കേന്ദ്രങ്ങളിലായി 9 വയസ്സിനും 12 വയസ്സിനുമിടയിൽ പ്രായമുള്ള 25 കുട്ടികൾക്കുവീതം ഒന്നാം ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ ഫുട്ബോൾ പരിശീലനം കൊടുക്കുകയാണ്. കായികരംഗത്തും ഫുട്ബോൾ രംഗത്തും വളരെ നല്ല ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന പ്രഗത്ഭരെ വച്ചുകൊണ്ടുള്ള പരിശീലനമാണ് നൽകുന്നത്. ആ പരിപാടിയുടെ ഉദ്ഘാടനം കഴിഞ്ഞ മാസം ആരംഭിച്ചു. ഇപ്പോൾ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ കുട്ടികൾക്ക് 'കിക്ക് ഓഫ്' ഫുട്ബോൾ പരിശീലനം നൽകുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒന്നാം റൗണ്ട് കഴിയുമ്പോൾ കൂടുതൽ കുട്ടികളെ പങ്കാളികളാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ ഫുട്ബോൾ പരിശീലനം കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ആഴ്ചയിൽ രണ്ട് ദിവസമാണ് ഈ പരിശീലനം കൊടുക്കുന്നത്. ആ കുട്ടികളുടെ ഭക്ഷണം, യാത്രാ ചെലവ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളും കായിക വകുപ്പാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ എല്ലാ രംഗങ്ങളെയും വകുപ്പ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതിനെല്ലാം ഉതകത്തക്ക

നിലയിലുള്ള ജനകീയ കായിക സംസ്കാരം കേരളത്തിൽ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ബില്ലാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതോടെ സംസ്ഥാന-ജില്ലാ-കോർപ്പറേഷൻ-മുനിസിപ്പാലിറ്റി-പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകൾ വരും. കേരളം ഒരു കായികലോകമായി നിറഞ്ഞുവരുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, രണ്ടും മൂന്നും വയസ്സുകമ്പോൾത്തന്നെ കുട്ടികളെ നീന്താൻ പഠിപ്പിക്കുക, മറ്റുള്ള സ്പോർട്സ് രംഗങ്ങളിലൊക്കെ പങ്കെടുപ്പിക്കുക തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെല്ലാം മറ്റ് പല വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ നടക്കുകയാണ്. കേരളത്തിനാവശ്യമായ സ്പോർട്സ് ഗ്രൗണ്ടുകളില്ലെന്നുള്ളതാണ് പ്രധാന പ്രശ്നം. ഇത്രയധികം ആർട്സ് ആന്റ് സ്പോർട്സ് ക്ലബ്ബുകളുള്ള ഒരു നാട് വേറെയെങ്ങും കാണില്ല. പക്ഷേ അവർക്ക് പരിശീലിക്കാനുള്ള സ്പോർട്സ് ഗ്രൗണ്ടുകളില്ല. സ്റ്റേഡിയങ്ങളും ഗ്രൗണ്ടുകളും നിർമ്മിക്കാൻ ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനങ്ങളും കോർപ്പറേഷനുകളും തയ്യാറാണ്. എന്നാൽ അതിനുള്ള സ്ഥലമില്ലെന്നുള്ളതാണ് അടിസ്ഥാനപരമായ പ്രശ്നം. ഭാവിയിൽ ഒരാവശ്യത്തിനും വിനിയോഗിക്കാൻ സാധ്യതയില്ലാത്ത

സ്ഥലങ്ങൾ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ കൈവശമുണ്ട്. അവർക്ക് ആവശ്യമില്ലാത്ത സ്ഥലമാണെന്ന് അവർ സമ്മതിക്കില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല ഏതെല്ലാം വിധത്തിൽ അവരോട് ആവശ്യപ്പെട്ടാലും അവരാരും ആ സ്ഥലം വിട്ടുകൊടുക്കുകയുമില്ല. അതുകൊണ്ട് വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ കൈവശമിരിക്കുന്ന സ്ഥലം ഗ്രൗണ്ടുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വിട്ടുനൽകാൻ അവരെ സമ്മതിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ഏകോപനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ?

അതോടൊപ്പം നിയമനത്തിനായി പരിഗണിക്കുന്ന കാലയളവും പ്രായ പരിധിയും വ്യക്തമാക്കാമോ; നേരത്തെ അപേക്ഷിക്കാത്തവർക്ക് ഇനി അപേക്ഷിക്കാൻ അവസരമുണ്ടോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, 2014 മുതൽ 2020 വരെയുള്ള ആളുകളെ പരിഗണിച്ച് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തിയെങ്കിലും ആർക്കും ഒരു ജോലിയും ലഭിച്ചിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ഒന്നാംഘട്ടം എന്നുള്ള നിലയിൽ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് കൊടുത്തു. 2014 മുതൽ 2018 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിലെ അവാർഡ് ജേതാക്കളെ കണ്ടെത്തി അവർക്ക് ജോലി കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കേരളത്തിൽ നാഷണൽ, ഇന്റർനാഷണൽ

മത്സരങ്ങളിൽ സ്വർണ്ണം, വെള്ളി, വെങ്കലം എന്നീ മെഡലുകൾ നേടുന്നവർക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കാനുള്ള പദ്ധതിയാണ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതനുസരിച്ചുള്ള നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കായിക പരിശീലനത്തിന് വേണ്ടിയുള്ള ഗ്രൗണ്ടുകളെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് 700 കോടി രൂപ ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾക്കായി അനുവദിക്കുകയും അതനുസരിച്ച് 57 ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികളുടെ രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിൽ 37 എണ്ണം കിഫ്ബി അംഗീകരിച്ചു. അതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു⁺.

ഇതിനുപുറമെ വിദ്യാലയങ്ങളിലുള്ള ഒട്ടനവധി കളിസ്ഥലങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് ന്യൂ ജനറേഷൻ ഹൈസ്കൂൾ ക്ലാസ്സുകളിലൊക്കെ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് കൂടുതൽ പരിശീലനം കൊടുക്കാൻ കഴിയത്തക്ക നിലയിലുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വിദ്യാലയങ്ങളിലെ ഇത്തരം

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

സംരംഭങ്ങൾ കൂടുതൽ കുട്ടികളെ ആകർഷിക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റൊരു കാര്യം, ആൺകുട്ടികൾ മാത്രമല്ല, പെൺകുട്ടികളും ഇപ്പോൾ സജീവമായി കായികരംഗത്ത് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ചില രംഗങ്ങളിൽ പെൺകുട്ടികൾ ആൺകുട്ടികളേക്കാൾ മികച്ച കായികതാരങ്ങളായി വരുന്നുണ്ട്. കായികരംഗത്ത് പ്രോത്സാഹനം കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടിയുടെ ഭാഗമായി ടിവാൻഡ്രം മാരുത്തോൺ സംഘടിപ്പിച്ചു. പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകളാണ് രാത്രി 12.00 മണിക്ക് ഈ മാരുത്തോൺ ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പായി തലസ്ഥാനനഗരിയിൽ വന്നെത്തിയത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള കായിക താല്പര്യങ്ങൾ ജനങ്ങളിൽ വളർന്നുവരുന്നുണ്ട്. കായിക വകുപ്പ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനത്തിന്റെയും ഫലമായാണ് ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ അരുവിക്കര

ജി. വി. രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് വീർപ്പമുട്ടുകയാണ്. ഈ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ മേനംകുളത്തേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശം ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. അന്തരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ ഒരു സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാകുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ പരിശീലനം കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കണ്ണൂരിൽ തന്നെ രണ്ട് സ്റ്റോർട്സ് സ്കൂളുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെയെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ വളരെ സസൂക്ഷ്മം നിരീക്ഷിച്ച് ഇനിയും കൂടുതൽ സാധ്യതകളുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുഹിമാൻ: സർ, 130 കോടിയോളം ജനങ്ങളുള്ള ഇൻഡ്യയിൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള ഒളിമ്പിക്സ് പോലുള്ള മത്സരങ്ങളിൽ നമ്മുടെ രാജ്യം പിറകോട്ടു പോകുകയാണ്. ഇതിനുകാരണം കൃത്യമായുള്ള പരിശീലനം നൽകാനുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ കുറവാണ് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, കഴിഞ്ഞ കുറേ വർഷങ്ങളായി ഫുട്ബോൾ രംഗത്തായാലും, മറ്റ് കായികരംഗത്തായാലും ഇത്തരത്തിലുള്ള നല്ല ശ്രമങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. വിദേശ മലയാളികളും നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കമ്പനികളും കായികതാരങ്ങളെ സ്റ്റോൺസർ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ തെരഞ്ഞെടുത്ത നല്ല കായികതാരങ്ങളെ സ്റ്റോൺസർ ചെയ്യിച്ചുകൊണ്ട് അവർക്കാവശ്യമായുള്ള പരിശീലനങ്ങളും തുകകളുമെല്ലാം

നൽകാൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കുന്നതിനോടൊപ്പംതന്നെ 2032-ലെ ഒളിമ്പിക്സ് നടത്താൻവേണ്ടി ഇൻഡ്യ സന്നദ്ധത അറിയിച്ചിരിക്കുകയുമാണ്. ഇതിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പും കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം നല്ലരീതിയിൽ നടക്കുകയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിച്ചതിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ദേശീയ ഗെയിംസിന്റെ ഭാഗമായി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം വട്ടിയൂർക്കാവ് ഷൂട്ടിംഗ് റേഞ്ച്, കുമാരപുരം ടെന്നീസ് കോർട്ട്, പിരപ്പൻകോട് സ്വിമ്മിംഗ് പൂൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊക്കെ നല്ലരീതിയിൽ മെയിന്റനൻസ് ചെയ്ത് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള നടപടികൾ എന്തെങ്കിലും ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, സ്പോർട്സ് രംഗത്ത് ഒരു ഫയറിംഗ് പരിശീലനം കൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനത്തെ വളരെ ഫലപ്രദമായ നിലയിൽ തന്നെയാണ് കാണുന്നത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടാഴ്ചയ്ക്ക് മുമ്പ് ദേശീയ മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതുപോലെതന്നെ നീന്തൽക്കളങ്ങൾ, പരമാവധി കുട്ടികളെയും യുവതീ-യുവാക്കളെയും നീന്തൽ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കായിക വകുപ്പ്

നിലവിൽ സ്വീകരിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നടപടികളിലൊന്നാണ് 'ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ' പദ്ധതി. 'ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ' പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യം 2020 - 2024 കാലയളവിൽ ഈ രണ്ട് ഒളിമ്പിക്സിൽ ചിലയിനങ്ങളിലെങ്കിലും കേരളത്തിന്റെ സാന്നിധ്യം അറിയിക്കാനും മെച്ചപ്പെട്ട നില കാഴ്ചവയ്ക്കാനും നല്ല നിലയിൽ നമ്മുടെ പെർഫോമൻസ് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനും ലോക കായികമേളയിൽ കായികരംഗത്ത് കേരളത്തിന്റെ ഒരു സ്ഥാനം ഉറപ്പിക്കാനും കഴിയുമെന്ന പ്രതീക്ഷയോടുകൂടിയാണ് ഇത്തരം പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിനുള്ള നടപടികളാണ് നമ്മുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളിലെല്ലാം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, യു.കെ.-യിലെ ചെൽസിയ ക്ലബ്ബ് കേരളത്തിലെ ഫുട്ബോൾ താരങ്ങൾക്ക് പരിശീലനം കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് കാണിച്ച് ഒരു ഓഫർ ലെറ്റർ തന്നിരുന്നു. അത് ഞാൻ കൈമാറ്റം ചെയ്തിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ ആയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, അത് വളരെ ഗൗരവത്തിൽ തന്നെ ഞങ്ങൾ പരിഗണിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള കായികതാരങ്ങൾക്ക് പരിശീലനം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന നല്ല കോച്ചുകളെ, എത്ര ചെലവുവന്നാലും കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രാഥമികമായ നടപടികൾ നടത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, 'ഓപ്പറേഷൻ ഒളിമ്പ്യ' പോലുള്ള നിരവധി പദ്ധതികളുമായി കായിക മേഖലയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന പരിശ്രമങ്ങളെ ആത്മാർത്ഥമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ചൂണ്ടിക്കാട്ടാനുള്ളത്, നമ്മുടെ നാട്ടിൻപുറങ്ങളിൽ കളിസ്ഥലങ്ങൾ കുറയുകയാണ്. പണ്ട് സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ പുരയിടങ്ങളൊക്കെ കളിസ്ഥലങ്ങളായി ഉപയോഗിക്കുന്ന രീതിയുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിന് കഴിയുന്നില്ല. സ്കൂൾ ഗ്രൗണ്ടുകളിൽ പോലും ഇന്ന് ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിന്റെ ഭാഗമായി പുറത്തുള്ളവർക്ക് കളിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും കളിസ്ഥലങ്ങൾ വേണമെന്ന ഒരു നയം ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, എന്നാൽ അത് യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല. നിലവിലുള്ള കളിസ്ഥലങ്ങൾ പോലും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ

സാമ്പത്തിക പരിമിതിമൂലം ഉപയോഗ യോഗ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ആ രംഗത്ത് ഇങ്ങനെയുള്ള നിരവധി പരിമിതികൾ ഇപ്പോഴും ഗ്രാമീണമേഖലയിൽ നിലനില്ക്കുന്നുണ്ട്. ആ സ്ഥലങ്ങളെ പ്രൊഫഷണലായ കളിസ്ഥലങ്ങളാക്കിയെടുക്കാനും മൾട്ടിപർപ്പസ് കൺസെപ്റ്റിലേക്ക് അവയെ മാറ്റിയെടുക്കാനും കഴിയുന്നില്ലെന്നതാണ് എനിക്ക് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും കീഴിലുള്ള കളിസ്ഥലങ്ങൾ, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, പഞ്ചായത്തുൾപ്പെടെയുള്ള കളിസ്ഥലങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് ഉൾപ്പെടെ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ 'കളിക്കളം ചാത്തന്നൂർ' എന്നുപറയുന്ന ഒരു പ്രോജക്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നവീകരണം നടക്കുകയാണ്. നിലവിലുള്ള കളിസ്ഥലങ്ങൾ മൾട്ടിപർപ്പസ് കൺസെപ്റ്റിലേക്ക് മാറ്റിയെടുക്കുന്നതാണ്. അതിന് വകുപ്പിന്റെയും സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെയും സാമ്പത്തിക സാങ്കേതിക സഹായം രൂപപ്പെടുത്തുമോ; ഇത് വ്യാപകമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും

കളിസ്ഥലങ്ങളില്ലെന്നുള്ള കാര്യം ഞങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നു.

പഞ്ചായത്തിൽ തന്നെ സ്ഥലം ഉണ്ടാക്കിത്തരികയാണെങ്കിൽ അത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ അതിന്റെ മറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം. ഇത്തരം ആവശ്യങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുള്ള പഞ്ചായത്തുകളെ ഇത് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ചില പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഫലപ്രദമായ നിലയിൽത്തന്നെ ഗ്രൗണ്ടുകളും അതിന്റെ പരിശീലനങ്ങളും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ കായികവകുപ്പിന് എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ അതൊക്കെ ചെയ്യും; കാരണം കേരളത്തിലെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും ഇതൊരു ആവശ്യമായി ഉന്നയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ സാധ്യതകളും ആവശ്യങ്ങളും പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട്, പ്രയോഗിച്ച് അടിസ്ഥാനത്തിൽ നമുക്ക് ലഭിക്കാവുന്ന എല്ലാ സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങളും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കായിക പരിശീലനത്തിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കും. 'കളിക്കളം' എന്ന പേരിൽ രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഈ കാര്യം പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യാം.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, സ്പോർട്സ് രംഗത്ത് പൊതുവെ താല്പര്യം കാണിക്കുന്നത് പാവപ്പെട്ട കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട ആൾക്കാരാണ്. സ്കൂൾ

ഉണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്; ഗ്രൗണ്ട് നിർമ്മിക്കുന്ന കാര്യത്തെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കുന്നതും നല്ലതാണ്. ഈ പാവങ്ങൾ നേരിടുന്ന ഒരു പ്രശ്നം, ഇവർക്കുവേണ്ട പോഷകാഹാരമില്ല എന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് സ്പോർട്സിലും മറ്റും അവരുടെ മുഴുവൻ കഴിവുകളും പ്രകടിപ്പിക്കാനുള്ള അവസരമുണ്ടാകുന്നില്ല. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക പരിപാടികൾ എന്തെങ്കിലുമുണ്ടോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, കേരളത്തിൽ 2800 കുട്ടികൾക്ക് കായിക പരിശീലനത്തിനുള്ള എനർജി ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാനാവശ്യമായ ആഹാരം നൽകുന്നതിന് മാസംപ്രതി 6,000/- രൂപ ലഭിക്കത്തക്കനിലയിൽ പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി നിലവിലുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സാമ്പത്തികശേഷി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതി കൂടുതൽ വ്യാപിപ്പിക്കാനാണ് കായിക വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഇതിനുള്ള ഒട്ടനവധി നടപടികളുടെ ഭാഗമായി പുതിയ പുതിയ ചില സംവിധാനങ്ങളും ആലോചിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം കായിക താരങ്ങളെയും ചെറുപ്പക്കാരെയും ലക്ഷ്യം വെച്ചുകൊണ്ട്

കായികമേഖലയിൽ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറെ ശ്ലാഘനീയമാണ്. ഇന്ത്യയിൽ FIFA-യുടെ സ്പോർട്സ് ആശുപത്രിയില്ല. എന്നാൽ FIFA ഇന്ത്യയിൽ ഒരു സ്പോർട്സ് ആശുപത്രി ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അവർ പരിഗണിക്കുന്ന മൂന്ന് ഡെസ്റ്റിനേഷനുകളിൽ ഒന്ന് കേരളമാണെന്നാണ് എനിക്കറിയാൻ സാധിച്ചത്. ഇതു സംബന്ധിച്ച് കേരള സർക്കാരുമായി FIFA കമ്മ്യൂണിക്കേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ? പ്രത്യേകിച്ച് യു.കെ. പോലുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ, ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള കായിക താരങ്ങൾക്ക് സ്പോർട്സ് ആശുപത്രിയിലേക്ക് പോകാൻ ചെലവേറുന്നതുകൊണ്ട് കേരളത്തെ ഓപ്റ്റ് ചെയ്യാൻ വലിയ സാധ്യതയുണ്ട്. ഇതുവഴി കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസം മേഖലയിൽ വലിയ വികസനമാണുണ്ടാകുന്നത്. തമിഴ്നാടും മഹാരാഷ്ട്രയും ഇതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച സർക്കാരിന്റെ നിലപാടെന്താണ്? കേരളത്തിൽ FIFA-യുടെ സ്പോർട്സ് ആശുപത്രി ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും സർക്കാർ ചെയ്തു കൊടുക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, സ്പോർട്സ് ഹോസ്റ്റലുകൾ, സ്പോർട്സ് ആശുപത്രികൾ, സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ തുടങ്ങിയവയ്ക്കുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചാൽ അവ പരിശോധിച്ച് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും നാടിന്റെയും പൊതുതാൽപ്പര്യത്തിനനുസരിച്ചുള്ളതാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അത് സ്വീകരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഫിഫ ഇതുവരെ ഇത്തരത്തിലൊരു നിർദ്ദേശം സർക്കാരിന് മുമ്പിൽ വെച്ചിട്ടില്ല. തീർച്ചയായും അവർ പരിഗണിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യും. നമുക്ക് പരിശോധിച്ച് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തി നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്യാം.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കേരളത്തിൽ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ അത്യന്താധുനികമായ ഒരു ആയുർവ്വേദ സ്പോർട്സ് ആശുപത്രി പൂർത്തിയായി കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ തീയതി ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഏറ്റവും ആധുനികമായിട്ടുള്ള സ്പോർട്സ് ആശുപത്രിയാണ് തൃശ്ശൂരിൽ ഒരുങ്ങിയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി വളരെ

സമഗ്രമായ സ്പോർട്സ് നിയമം തന്നെ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. അത് വളരെ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. പക്ഷെ സ്പോർട്സ് താരങ്ങൾക്ക് വീടുകൾ നൽകുന്ന കാര്യം പറഞ്ഞപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി എന്തോ പിന്നോട്ട് പോയി. ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സ്പോർട്സ് താരങ്ങൾക്ക് വീടുകൾ നൽകുകയെന്നത് ഇനി എന്ന് നടക്കാനാണ്? അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു മാറ്റം വരുത്തി അർഹരായ സ്പോർട്സ് താരങ്ങൾക്ക് വീട് നൽകുന്ന പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിച്ചാൽ നന്നായിരിക്കും. എന്റെ ചോദ്യം, ചില സ്പോർട്സ് അസോസിയേഷനുകൾ സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുമായി ചില തർക്കങ്ങളിലാണ്. ആ തർക്കങ്ങളൊക്കെ നടന്നോട്ടെ, നമുക്കതിൽ വിരോധമില്ല. അതിന്റെ പേരിൽ സ്പോർട്സ് താരങ്ങൾ അവഗണിക്കപ്പെടാൻ പാടില്ല. സ്പോർട്സ് താരങ്ങൾക്ക് അവഗണനയുണ്ടാകാതെ അവർക്ക് അർഹതപ്പെട്ടത് നൽകുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ഒരു സ്പോർട്സ് താരത്തെയും ഈ ഗവൺമെന്റ് അവഗണിക്കില്ല. എന്തൊക്കെ സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുത്ത് അവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ അതൊക്കെ

ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കും. പക്ഷേ പല അസോസിയേഷനുകളും തെറ്റായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അതിനകത്ത് വ്യക്തിഗത താൽപ്പര്യങ്ങളും ഗ്രൂപ്പ് മൽസരങ്ങളും കായികരംഗത്തെതന്നെ ക്ഷീണിപ്പിക്കത്തക്ക നിലയിലുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഫലമായി ഒട്ടനവധി അരാജകത്വ പ്രവണതകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ/ കേരള കായിക വകുപ്പ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു അനാരോഗ്യ പ്രവണതകളെയും ഇനി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കില്ല. ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഇവിടെ പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ള നിയമത്തിൽതന്നെ വകുപ്പുകളുണ്ട്. അതുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ സ്പോർട്സ് രംഗത്തെ സംശുദ്ധമാക്കും. കായിക താരങ്ങളെ വളർത്തിയെടുക്കാൻ തൽപ്പരരായിട്ടുള്ളവരുടെയാകെ സഹകരണത്തോടുകൂടി ആ നയം നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് സ്പോർട്സ് താരങ്ങൾക്ക് രണ്ടു വർഷത്തിനകം വീടുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള വലിയ പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയായിരുന്നു. അതിന്റെ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞതുമായിരുന്നു. ലൈഫ് പദ്ധതിക്ക് കേരളത്തിൽ നിന്നും വലിയ തോതിലുള്ള പ്രതികരണം ഉണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ അപ്പോഴാണ് മഹാപ്രളയം,

ഒരു മഹാദുരന്തം നമ്മെ പിടികൂടിയത്. ആയതിനാൽ നമ്മുടെ ആകെ ശ്രദ്ധയും സാമ്പത്തിക സോഴ്സും ആ രംഗത്തേയ്ക്ക് ഉപയോഗിക്കേണ്ടിവന്നുവെന്ന കാര്യം നമുക്കെല്ലാം അറിയാവുന്നതാണ്. അല്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ കേരളം ഭവനരഹിതർ ഇല്ലാത്ത കേരളമായി രൂപപ്പെടുവരുമായിരുന്നു. അത്തരമൊരു പദ്ധതി തന്നെ നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. എല്ലാവർക്കും വീട് ലഭ്യമാകുന്നൊരു പദ്ധതി- സ്പോർട്സ് താരങ്ങൾക്കും എല്ലാ പാവപ്പെട്ടവർക്കും എല്ലാ ഭവന രഹിതർക്കും വീട് നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി ഒത്തൊരുമിച്ച് അതിവേഗത്തിൽ പരിശ്രമിച്ചാൽ നമുക്ക് ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കാൻ കഴിയും. ആ ആത്മവിശ്വാസത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കൂ. ആത്മവിശ്വാസത്തിന് ഒരു തരത്തിലുള്ള കോട്ടവും തട്ടാതിരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉറച്ച നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: സർ, സ്പോർട്സിന്റെ വികസനത്തിന്

കളിക്കളങ്ങൾ നിലനിൽക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. ശ്രീമതി പി. ടി. ഉഷ ഓടി വളർന്ന പയ്യോളി സ്കൂൾ ഗ്രൗണ്ട് ക്ഷേത്ര കമ്മിറ്റിക്കാർ കയ്യേറി നെടുകെ പിളർന്നു. പണ്ടുകാലത്ത് സന്തോഷ് ട്രോഫി ഫുട്ബോൾ നടന്നിട്ടുള്ള

ചാലക്കുടിയിലെ ഗ്രൗണ്ട് നാഷണൽ ഹൈവേയ്ക്കുവേണ്ടി അക്വയർ ചെയ്തു, അത് ഇല്ലാതായി. പല മുനിസിപ്പാലിറ്റികളും ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സുകളും മറ്റും പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി പഴയ കളിക്കളങ്ങളെ ഉപയോഗിച്ചു. പ്രീ-ഡിഗ്രി കോളേജുകളിൽ നിന്നും ഡീലിക് ചെയ്ത് സ്കൂളുകളുടെ ഭാഗമാക്കിയപ്പോൾ സ്കൂളുകളിലെ പഴയ പല കളിക്കളങ്ങളും ഒരു കാഴ്ചപ്പാടുമില്ലാതെ കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് ഇല്ലാതാക്കി കളഞ്ഞു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നെൽവയൽ തണുപ്പിടത്തു സംരക്ഷണ നിയമം പോലെതന്നെ നമുക്കുള്ള കളിസ്ഥലങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ ഒരു നിയമം കൊണ്ടുവരുമോയെന്നാണ് എനിക്ക് അറിയാനുള്ളത്?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, കളിക്കളങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടണം.

അതിന് നിയമനിർമ്മാണം വേണോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് എന്തെങ്കിലും നടപടികളിലൂടെ കളിസ്ഥലങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ചില സ്ഥലങ്ങളിലെ കളിക്കളങ്ങൾ കയ്യേറിയും അനധികൃതമായുമൊക്കെ നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. അത് നമുക്ക് കാത്തുസൂക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കും. ഓരോ പ്രദേശത്തുമുള്ള തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുൻകയ്യെടുത്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ സ്പോർട്സ്

കൗൺസിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ വന്നാൽ ഇതിന്റെ സുരക്ഷിതത്വവും സംരക്ഷണവും കൂടുതൽ ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ടാണ് ഇപ്പോഴത്തെ സ്പോർട്സ് (ഭേദഗതി) നിയമം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ തീർച്ചയായും ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് പറഞ്ഞതിനോട് ഞാൻ യോജിക്കുകയാണ്. കാരണം കേരളത്തിലെ ഫുട്ബോൾ താരങ്ങൾ ലോക നിലവാരത്തിലുള്ള താരങ്ങളായിരുന്നു. ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽ കേരള പോലീസ്, ട്രാവൻകൂർ ട്രൈറ്റാനിയം, സെൻട്രൽ എക്സൈസ്, കെ.എസ്.ഇ.ബി., കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി., തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നല്ല കളിക്കാർ ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ കേരള പോലീസിൽതന്നെ ശ്രീ. ഐ. എം. വിജയൻ, ശ്രീ. ഷറഫ് അലി, ശ്രീ. വി. പി. സത്യൻ, ശ്രീ. കുരിക്കേഷ് മാത്യു, ശ്രീ. സി. വി. പാപ്പച്ചൻ, ശ്രീ. കെ. ടി. ചാക്കോ തുടങ്ങിയവരെല്ലാം നല്ല കളിക്കാർ ആയിരുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും പ്രഗത്ഭനായിട്ടുള്ള ഗോളി തന്നെയായിരുന്നു ശ്രീ. കെ. ടി. ചാക്കോ. ലോക നിലവാരത്തിലുള്ള കളിക്കാരനായിരുന്നു ശ്രീ.

ഐ. എം. വിജയൻ. അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കളിക്കാരെ കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചാൽ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും നല്ല ഫുട്ബോൾ ടീം കേരളത്തിന് സംഭാവന ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. ഞാനും ശ്രീ. ഐ. എം. വിജയനും ശ്രീ. കുരിക്കേഷ് മാത്യവും പല ദൂർണമെന്റുകളിലും പങ്കെടുത്ത് കളിച്ചിട്ടുള്ള ഒരാൾ എന്ന നിലയിലാണ് ഞാൻ ഇത് പറയുന്നത്. പല ജില്ലകളിലും കൂലിക്കുവേണ്ടി കളിക്കാൻ പോയിട്ടുള്ള ഒരാളാണ് ഞാൻ. ക്രിക്കറ്റിനെക്കാളും മറ്റെല്ലാത്തിനെക്കാളും ഫുട്ബോളിനെ സ്നേഹിക്കുകയും പ്രേമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കേരളത്തിൽ ലോക നിലവാരത്തിലും അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുമുള്ള നല്ല ഫുട്ബോൾ താരങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെയെല്ലാം കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു നല്ല കേരള ഫുട്ബോൾ ടീം രൂപീകരിക്കുന്നതിന് അങ്ങയുടെ കാലത്ത് മുൻകയ്യെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, മുൻകാലങ്ങളിൽ നമ്മുടെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും കെ.എസ്.ഇ.ബി., കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി., തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളിലുമെല്ലാം പ്രഗത്ഭരായിട്ടുള്ള കായിക താരങ്ങളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ടീമുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ പിന്നീട് അതെല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ടു, ദുർബ്ബലപ്പെട്ടുപോയി. ഇപ്പോൾ വീണ്ടും നമ്മുടെ

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും പ്രഗത്ഭരായിട്ടുള്ള ഫുട്ബോൾ, വോളിബോൾ, ക്രിക്കറ്റ് കളിക്കാരും ഉണ്ട്. വട്ടിയൂർക്കാവിലെ ഫയർ ആന്റ് റെയ്ഞ്ച് ഓഫീസിൽ വന്ന് നല്ല നിലയിൽ റൈഫിൾ ഷൂട്ടിംഗ് നടത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ നമ്മുടെ സർക്കാർ സർവ്വീസിലുണ്ട്. ഏറ്റവും മികച്ച പെർഫോമൻസ് തന്നെ അവർ കാണിച്ചു. അതുപോലെ ഒട്ടനവധി പ്രഗത്ഭരായിട്ടുള്ള വ്യക്തികളുണ്ട്. അവരെയെല്ലാം അതാത് രംഗങ്ങളിൽ തന്നെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു ടീം, ഫുട്ബോൾ മാത്രമല്ല, മറ്റു കായിക മേഖലകളിൽ താൽപ്പര്യമുള്ളവരെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി സ്പോർട്സിനെ പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ളൊരു സംവിധാനം ഒരുക്കിയെടുക്കാം. കേരളാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു ടീം ഉണ്ടാക്കുന്ന കാര്യം തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കാം. അതുപോലെ ക്രിക്കറ്റ്, വോളിബോൾ, ഹോക്കി തുടങ്ങി വ്യത്യസ്ത മേഖലകളിൽനിന്നും കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തി മെച്ചപ്പെട്ട നിലവാരം പുലർത്തി പെർഫോമൻസ് നടത്താൻ കഴിയുന്നവരെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നമുക്ക് ടീം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. അക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം വിശദമായി പരിശോധിക്കും. ഏതായാലും ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ ഒരു വനിതാ ഫുട്ബോൾ ടീം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള ആലോചന

സജീവ പരിഗണനയിലുണ്ട്. ആ ടീമിന് ഈ രംഗത്ത് നല്ലതുപോലെ പെർഫോമൻസ് ചെയ്യാൻ കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഐ. എം. വിജയനോടൊപ്പം ഓടിക്കളിച്ച് നടന്നുവന്നിട്ടുള്ള ഒരാളാണെന്ന് അറിഞ്ഞു. ഏതായാലും നിങ്ങൾക്ക് അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം കളിക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിൽ അങ്ങേയറ്റം സന്തോഷിക്കുന്നു. ശ്രീ. ഐ. എം. വിജയന്റെ പ്രചോദനമായിരിക്കും ഒരു പക്ഷെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. കായികരംഗത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മുന്നോട്ടുവന്നതിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റിന് നന്ദിയുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: കായിക മേഖലയോട് ഇത്രയധികം താല്പര്യം കാണിച്ച അംഗങ്ങളെയെല്ലാം അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

കേന്ദ്ര വൈദ്യുതി ഭേദഗതി ബിൽ 2018

- 2(*333) ശ്രീ. കെ. രാജൻ:
- ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ:
- ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ:
- ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സാമൂഹ്യക്ഷേമത്തിൽ നിന്നും വൈദ്യുതിയെ വാണിജ്യ വസ്തുവായി മാറ്റി ലാഭം നേടുക എന്നതാണ് കേന്ദ്ര വൈദ്യുതി (ഭേദഗതി) ബിൽ 2018 നിയമ ഭേദഗതിയിലൂടെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്ന് അഭിപ്രായമുണ്ടോ;

(ബി) സപ്ലൈ ലൈസൻസി വഴി വൈദ്യുതി വില്പനയ്ക്കു ഗാർഹിക-കാർഷിക-വ്യാവസായിക വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ നൽകിവരുന്ന ക്രോസ് സബ്സിഡി വെട്ടിച്ചുരുക്കുന്നത് ദുർബല വിഭാഗങ്ങളെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) വൈദ്യുതി വിതരണ മേഖലയെ സ്വകാര്യ മേഖലയുടെ കരങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് പ്രസ്തുത വൈദ്യുതി ബില്ലിൽ വ്യവസ്ഥയുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ,

(എ) 2003, 2013 വർഷങ്ങളിൽ പാസ്സാക്കിയ ഇലക്ട്രിസിറ്റി കേന്ദ്ര നിയമവും 2018-ൽ കൊണ്ടുവരാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പുതിയ നിയമവും വൈദ്യുതി രംഗം പൂർണ്ണമായും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നതിനും ഫലത്തിൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഈ രംഗത്തുള്ള അധികാരം

ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും സഹായിക്കുമെന്ന് നമുക്ക് കാണാവുന്നതാണ്. 2003-ൽ നിലവിൽ വന്ന ഇലക്ട്രിസിറ്റി ആക്ട്, 2003 തന്നെ വൈദ്യുതിയെ സാമൂഹികക്ഷേമ ഉത്തരവാദിത്വം എന്ന നിലയിൽ നിന്നും വാണിജ്യവസ്തു എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് മാറ്റാൻ ഇടയാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറത്തിറക്കിയിട്ടുള്ള വൈദ്യുതി ഭേദഗതി നിയമത്തിന്റെ കരട് നിർദ്ദേശങ്ങൾ രാജ്യത്തിലെ വൈദ്യുതി വിതരണ രംഗത്ത് മുതൽമുടക്കില്ലാതെ സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് കടന്നുവരാൻ ഇടയാക്കുമെന്നു കരുതുന്നു. സ്വകാര്യ സംരംഭകരുടെ കൈവശമുള്ള വൈദ്യുതിയോടൊപ്പം KSEB Ltd പോലുള്ള പൊതുമേഖലാ സംരംഭങ്ങളുടെ ചുമതലയിലുള്ള പദ്ധതികളിൽനിന്നുമുള്ള വൈദ്യുതിയും ഉൾപ്പെടെ നിലവിലുള്ള വിതരണ സംവിധാനത്തിലൂടെ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് വിൽക്കുകയെന്ന ലാഭ സാധ്യത ഏറെയുള്ള സപ്ലൈ വ്യവസായത്തിലേയ്ക്ക് മാത്രമായി സ്വകാര്യ സംരംഭകർ കടന്നുവരുന്നതിനു ഭേദഗതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ അഥവാ പുതിയനിയമം സഹായിക്കും എന്നാണ് അതു സംബന്ധിച്ച വിലയിരുത്തൽ.

(ബി) സാധ്യതയുണ്ട്. നിലവിൽ വാണിജ്യ-വ്യാവസായിക

ഉപഭോക്താക്കൾ ഉൾപ്പെടെ കൂടുതൽ വൈദ്യുതി ഉപയോഗിക്കുന്നവരിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന അധികവരുമാനം (ക്രോസ് സബ്സിഡി) ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചെറുകിട ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ വൈദ്യുതി നൽകാൻ സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. നിർദ്ദിഷ്ട നിയമ ഭേദഗതി പ്രാവർത്തികമാക്കിയാൽ പ്രസ്തുത ക്രോസ് സബ്സിഡി സമ്പ്രദായം നിർത്തലാക്കേണ്ടി വരുമെന്നതിനാൽ ചെറുകിട ഉപഭോക്താക്കളുടെ വൈദ്യുതി നിരക്കിൽ വർദ്ധന ഉണ്ടാകാനിടയുണ്ട്. ക്രോസ് സബ്സിഡിക്ക് പകരമായി നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് സർക്കാർ സബ്സിഡി ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലൂടെ നേരിട്ട് നൽകുന്ന ഡയറക്ട് ബെനഫിറ്റ് ട്രാൻസ്ഫർ സ്കീം ആണ്. എല്ലാ ഉപഭോക്താക്കൾക്കും ഒരേ നിരക്കിൽ വൈദ്യുതി നൽകുകയും, ദുർബ്ബലവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കുള്ള സബ്സിഡി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നേരിട്ട് അവരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ക്രോസ് സബ്സിഡി സംവിധാനം ഇല്ലാതാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴുള്ള നിരക്കിൽ എല്ലാവർക്കും വൈദ്യുതി വിതരണം ചെയ്യണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ സർക്കാരിന്റെ നേരിട്ടുള്ള സബ്സിഡി ബാധ്യത 2000

കോടി രൂപയിൽ കവിയും. നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്രയും തുക ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തുക പ്രായോഗികമാവില്ല. അങ്ങനെയൊന്നുമില്ലാത്ത സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന ജനവിഭാഗത്തിന് സമീപഭാവിയിൽത്തന്നെ വൈദ്യുതി അപ്രാപ്യമാകുന്ന നിലയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ മാറും.

(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറത്തിറക്കിയിട്ടുള്ള വൈദ്യുതി ഭേദഗതി നിയമത്തിന്റെ കരട് നിർദ്ദേശങ്ങൾ, വിശിഷ്യ വൈദ്യുതി വിതരണ മേഖലയെ മൂന്നായി വിഭജിക്കുന്നത്, രാജ്യത്തിലെ വൈദ്യുതി വിതരണ രംഗത്ത് മുതൽമുടക്കില്ലാതെ സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് കടന്നുവരാൻ ഇടയാക്കുമെന്ന് കരുതുന്നു. പൊതുമേഖലാ സംരംഭങ്ങളുടെ ചുമതലയിലുള്ള പദ്ധതികളിൽനിന്നുള്ള വൈദ്യുതിയും ഉൾപ്പെടെ നിലവിലുള്ള വിതരണ സംവിധാനത്തിലൂടെ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് വിൽക്കുകയെന്ന ലാഭ സാധ്യത ഏറെയുള്ള സപ്ലൈ വ്യവസായത്തിലേക്ക് മാത്രമായി സ്വകാര്യ സംരംഭകർ കടന്നുവരുന്നതിനും ദുരവ്യാപകമായ ഫലം ഉണ്ടാകുന്നതിനും ഇത് ഇടയാക്കുമെന്ന് വിലയിരുത്തപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ പുതിയ വൈദ്യുത

നിയമമനുസരിച്ച് കാർഷിക മേഖലയിൽ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വൈദ്യുതി സബ്സിഡി പൂർണ്ണമായും നിർത്തണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് പൊതുവിൽ വന്നിരിക്കുന്നത്. ഈ നിർദ്ദേശത്തെ മറികടക്കാൻ കേരളത്തിൽ ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ? കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള കാർഷിക മേഖലയിലെ സബ്സിഡി വളരെ ഗുണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനെ ഒഴിവാക്കാനുള്ള നടപടിയാണ് ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, അതിനെ മറികടക്കാനുള്ള ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നിയമനിർമ്മാണം കേരളത്തിൽ നടത്താൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന നിയമങ്ങളെ

മറികടന്നുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ ഇപ്പോൾ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് സബ്സിഡി നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ 2018-ലെ നിയമം പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കാനിടയായാൽ നിശ്ചയമായും നമുക്ക് ആ രംഗത്ത് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയില്ല, അത് പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാക്കും. ചെറുകിട ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് സബ്സിഡി നൽകുകയോ സഹായിക്കുകയോ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് ഇന്ന് നൽകുന്ന സഹായം നൽകാനോ ഒരു നിലയിലും കഴിയാതെ വരും. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവരുന്ന നിയമത്തെ മറികടക്കാൻ പ്രായോഗികമായി

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അധികാരം ഇല്ലാതെ വരുമെന്ന അവസ്ഥയാണ് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടിയെ മറികടക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കേരള ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്റെ രണ്ടാമത്തെ ചോദ്യം, കൂടുംകൂട്ടം വൈദ്യുത പദ്ധതിയിൽ കേരളത്തിലേയ്ക്കായിട്ടുള്ള മാടക്കത്തറ ലൈൻ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള പണികളുടെ പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ? കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ ഈ നടപടിയെ മറികടക്കാൻ കേരള ഗവൺമെന്റ് കാർഷികരംഗത്ത് ഒരു പുതിയ നിയമം തന്നെ കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവരുന്ന നിയമത്തെ മറികടന്ന് നമ്മുടെ നിയമസഭയ്ക്ക് ഒരു നിയമം പാസ്സാക്കാൻ കഴിയില്ല. ഭരണഘടനാപരമായും നിയമപരമായും അത് കഴിയില്ല, അത് ആ നിലയിൽ നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്. അതേസമയം കേന്ദ്ര നിയമത്തിനെതിരെ ഒരു കൂട്ടായ്മ വളർത്താനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതയുമുണ്ട്. വൈദ്യുതി ബോർഡ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കുകയും ഒരു സെമിനാർ നടത്തുകയും നമ്മുടെ

പ്രതിഷേധവും അഭിപ്രായവ്യത്യാസവും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾക്ക് സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡ് കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. ചില സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും നമുക്ക് മറുപടി വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂട്ടായ ഒരു പരിശ്രമം ആകാവുന്നതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ഇപ്പോൾ രാജ്യത്ത് ഉയർന്നുവരുന്ന രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യവും കൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഭാവിയിൽ എന്തു ചെയ്യുവാൻ കഴിയുമെന്ന് നമുക്ക് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. കൂടാതെ പദ്ധതി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിർമ്മാണം നിലച്ചു കിടക്കുകയായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നുകഴിഞ്ഞ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും അന്ന് വൈദ്യുതി വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രനും മുൻകയ്യെടുത്ത് ഒരു പ്രത്യേക യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടിയിരുന്നു. ആ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ജോലികൾ ദ്രുതഗതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു. അത് ഇടയ്ക്ക് പരിശോധിക്കുകയും റിവ്യൂ നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ആ രംഗത്ത് മെച്ചപ്പെട്ട നില കൈവരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ദ്രോഹിക്കുന്ന

സമീപനവുമായാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയുമെടുത്ത നിലപാട് തീർച്ചയായും യോജിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ശക്തമായ പ്രതിഷേധം ഉയർന്നു വരേണ്ട ഒരു സാഹചര്യമാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് കനത്ത മഴ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ആ കനത്ത മഴയിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിച്ച അധിക വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനം എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാൻ കഴിയുമോ; വൈദ്യുതി പുറത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ലഭിച്ച തുക എത്രയാണ്? വൈദ്യുതി വാങ്ങുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന എഗ്രിമെന്റ് കാൻസൽ ചെയ്യുകയോ, പുതിയ എഗ്രിമെന്റ് വെയ്ക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നഷ്ടവും ലാഭവും കണക്കാക്കി അത് എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, പ്രളയ ദുരന്തത്തെത്തുടർന്ന് വൈദ്യുതി ബോർഡിന് ഏറ്റവും വലിയ നഷ്ടമാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. 820 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം വന്നുവെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. ഉത്പാദന രംഗത്തും നിലവിലുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് അഥവാ ലൈനുകൾക്കെല്ലാം വന്ന ഏറ്റവും വലിയ തകർച്ചയും അതിന്റെ ഭാഗമാണ്. 820 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്. നിലവിൽ സംഭരിച്ച വെള്ളം ഉപയോഗിച്ച് എത്ര വൈദ്യുതി

ഉൽപ്പാദനം നടന്നുവെന്നുള്ള കാര്യം പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമെ പഠയാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അത് സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ലഭ്യമല്ല. പിന്നീട് അത് സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി മറുപടി പറയുന്നതാണ്. അത് പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കാരണം, സ്റ്റോർ ചെയ്തിരിക്കുന്ന വെള്ളം ഉപയോഗിച്ചുള്ള ഉൽപ്പാദനം നടക്കുന്നതേയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ അത് തിട്ടപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. അത് തിട്ടപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷം വസ്തുതകൾ ശേഖരിച്ച് പിന്നീട് അറിയിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, 2018-ലെ കേന്ദ്ര വൈദ്യുതി (ഭേദഗതി) നിയമം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് എതിരാണ്. വൈദ്യുതി വിതരണംവരെ കെ.എസ്.ഇ.ബി.യെയും പണം പിരിക്കുന്നതിന് സ്വകാര്യ ഏജൻസികളെയും ഏൽപ്പിക്കുകയാണ്. ക്രോസ് സബ്സിഡി ഒഴിവാക്കുന്നതായി അറിയുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന നിയമസഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി ഇതിനെതിരായ പ്രമേയം പാസ്സാക്കുമോ; താങ്കൾ അതിന് മുൻകൈ എടുക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. നിയമസഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി എന്നുപറഞ്ഞാൽ

ഇപ്പോൾ ഭരണപക്ഷം മാത്രമേയുള്ളൂ. പ്രതിപക്ഷം സഭയിൽ നിന്നും പോയിരിക്കുകയാണ്. അടുത്ത സഭ സമ്മേളിക്കുമ്പോൾ ഇക്കാര്യം ആലോചിക്കാം. നിലവിലുള്ള സഭയിൽ ആലോചിക്കണമെങ്കിലും ആലോചിക്കാം. മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ചുമാത്രമേ അതുസംബന്ധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കൂ.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, പ്രളയാനന്തരം വൈദ്യുതി ശൃംഖലയെ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.ഇ.ബി. നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശ്ലാഘനീയമാണ്. അതിന് അങ്ങയെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. കെ.എസ്.ഇ.ബി.യുടെ നിലവിലെ പ്രവർത്തനനഷ്ടം 1500 കോടി രൂപയിലധികമാണെന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രളയംമൂലം ഏതാണ്ട് 820 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായെന്നാണ് അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചത്. എനിക്ക് തന്നെ മറുപടിയിൽ ക്രോസ് സബ്സിഡി സംവിധാനം ഇല്ലാതാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴുള്ള നിരക്കിൽ എല്ലാവർക്കും വൈദ്യുതി വിതരണം ചെയ്യണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ സർക്കാരിന്റെ നേരിട്ടുള്ള സബ്സിഡി ബാധ്യത 2000 കോടി രൂപയിൽ കവിയുമെന്നും സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്രയും തുക ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തുക

പ്രായോഗികമല്ലെന്നും ഈ മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ അവസരത്തിൽ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന കനത്ത ഭാരം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; ഈ നഷ്ടം നികത്തുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; കേന്ദ്രസർക്കാർ നമ്മെ സഹായിക്കാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, പ്രളയക്കെടുതിമൂലം വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടിട്ടും കരേയധികം സഹോദരങ്ങൾ മരിച്ചിട്ടും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നമ്മെ സഹായിച്ചിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം ഓർക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. എങ്കിലും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ആവശ്യപ്പെടാവുന്നതും അതിനെതിരെ നിലപാടെടുക്കാവുന്നതുമാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി ആലോചിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. പക്ഷേ സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ബഡ്ജറ്റിൽ പണം കാണണം എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ചിന്തിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിൽ ധാരാളം കണ്ടെയ്നർ സബ്സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിക്കുമെന്ന്

അഭിനന്ദനീയമായ കാര്യമാണ്. വൈദ്യുതി വിതരണ ശൃംഖല മെച്ചപ്പെടുത്താൻ ഇതിലൂടെ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം 35,000-ൽ കൂടുതലായ സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രത്യേകം സെക്ഷൻ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമെന്ന് നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. അത് പരിഗണിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, സബ്സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ അധിക ചെലവ് വേണ്ടിവരും എന്നുള്ള പ്രശ്നമുണ്ട്. ഇപ്പോൾതന്നെ കടബാധ്യതയിലാണ്. എല്ലാ സാധ്യതകളും പരിശോധിച്ച് ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കാത്ത, ജനങ്ങൾക്ക് സഹായകരമായ നിലയിൽ ചില സബ്സ്റ്റേഷനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കാം. വ്യാപകമായി സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയില്ല. കാരണം അത് നഷ്ടത്തിലും പ്രതിസന്ധിയിലും കൊണ്ടെത്തിക്കും.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വൈദ്യുതി (ഭേദഗതി) ബിൽ 2018 പാസ്സാക്കുന്നതോടുകൂടി വൈദ്യുതി മേഖലയോടൊപ്പം ഊർജ്ജവും പ്രൈവറ്റ് കമ്പനികൾക്ക് തീറെഴുതിക്കൊടുക്കുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. Skill India എന്ന മുദ്രവാക്യവുമായി വന്ന് Selling India &

Killing India എന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. HAL-ന് കൊടുക്കേണ്ട റഫേൽ ഡീൽ അടക്കമുള്ളത് HAL-നെ ഒഴിവാക്കി റിലയൻസിന് കൊടുക്കുക; അതുപോലെ പ്രതിരോധം, ഊർജ്ജം, വിദ്യാഭ്യാസം, റെയിൽവേ, ബി.എസ്.എൻ.എൽ. തുടങ്ങിയ എല്ലാ മേഖലകളെയും സ്വകാര്യവത്കരിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പോകുന്നത്. ഈ സമയത്ത് നമ്മുടെ വൈദ്യുതി മേഖലയെ, സാധാരണക്കാരന്, പാവപ്പെട്ടവർക്ക്, കർഷകർക്ക് എല്ലാവർക്കും വൈദ്യുതി വളരെ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ എത്തിക്കാൻ, സർക്കാരിന്റെ കീഴിൽ തന്നെ നിലനിർത്താൻ വേണ്ട യോജിച്ച പോരാട്ടത്തിന് മുന്നോട്ട് പോകേണ്ടതുണ്ട്. ആ സമയത്താണ് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സഭ ബഹിഷ്കരിച്ചത്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് നേരത്തെ പറഞ്ഞത്,.....

മി. സ്റ്റീക്കർ: അതൊന്നും വേണ്ട അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിച്ചാൽ മതി.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: നിരാഹാര സത്യാഗ്രഹം

കിടക്കുകയാണെന്നാണ്. എം.എൽ.എ ഹോസ്റ്റലിൽ നിന്നും ചിക്കൻബിരിയാണിയും നെയ്ചോറും, ബീഫും കൊണ്ടുവന്ന് മൂന്നുനേരവും

കൊടുത്ത് ഏത് നിരാഹാര സത്യാഗ്രഹമാണ് നിങ്ങൾ നടത്തുന്നതെന്നുകൂടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അടക്കമുള്ള അംഗങ്ങൾ ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കണം. ഈ സമയത്ത് ഇത്തരത്തിലുള്ള സമര.....(മൈക്ക് ഓഫ്).....?

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന വൈദ്യുതി നയങ്ങൾക്കെതിരെ യോജിച്ച പോരാട്ടം നടത്താമോയെന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചോദ്യത്തിന് 'ആകാം, അതുസംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്' എന്നതാണ് ഉത്തരം. രാജ്യത്തെ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്ത് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്ന് സംബന്ധിച്ചും ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ആരാധനാലയങ്ങളുടെ പരിസരത്ത് ആയുധ പരിശീലനം

- 3(*334) ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്:
- ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി:
- ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി:
- ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) രാജ്യവ്യാപകമായി ആരാധനാലയങ്ങളുടെ പേരിലും മതത്തിന്റെ പേരിലും ചേരിതിരിവ് സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള നീക്കം ചില വിദ്യാഭ്യാസകൃത്യങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ആരാധനാലയങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് സങ്കീർണ്ണ രാഷ്ട്രീയം വളർത്തുന്നത് തടയാൻ ദേവസ്വം ബോർഡുകൾ ജാഗ്രത പുലർത്താൻ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ;

(ബി) ദേവസ്വം ബോർഡുകളുടെ കീഴിലുള്ള ആരാധനാലയങ്ങളുടെ പരിസരം വിശ്വാസത്തെ മറയാക്കി ആയുധ പരിശീലനത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുന്നത് തടയാൻ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ) : സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ദേവസ്വം ബോർഡുകളുടെ കീഴിലുള്ള ആരാധനാലയങ്ങൾ ആയുധ പരിശീലനം നടത്തുവാനോ രാഷ്ട്രീയ സംഘടനകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കോ ഉപയോഗിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്നമുറയ്ക്ക് അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയാൻ സർക്കാർ ദേവസ്വം ബോർഡുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നുണ്ട്.

(ബി) ആരാധനാലയങ്ങളുടെ പരിസരം ആയുധ പരിശീലനത്തിനായി

ഉപയോഗിക്കുന്നത് 2011-ലെ പോലീസ് ആക്ട് 73-ാം വകുപ്പുപ്രകാരം നിയന്ത്രിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് ആരാധനാലയങ്ങളുടെ പരിസരം കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടക്കുന്ന എല്ലാവിധ കായിക പരിശീലനങ്ങളും നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ക്ഷേത്രങ്ങളെ കലാപഭൂമിയാക്കി മാറ്റാനുള്ള ആസൂത്രിതമായ ശ്രമങ്ങൾ കേരളത്തിൽ നടക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പരിപാവനമായ ശബരിമലയിൽ രക്തം വീഴ്ത്തി അശുദ്ധമാക്കുകയും അതുവഴി കലാപഭൂമിയാക്കി കേരളത്തിൽ വർഗ്ഗീയ മുതലെടുപ്പു നടത്താൻ ബി.ജെ.പി. ശ്രമിച്ചപ്പോൾ, ബി.ജെ.പി.ക്ക് എല്ലാ ഒത്താശയും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന ലജ്ജാകരമായ സമീപനമാണ് കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിച്ചത്. എന്റെ ചോദ്യം, വർഗ്ഗീയവാദികളെ നിലയ്ക്കലിൽ നിർത്തിയും വിശ്വാസികളെ നടയിൽ എത്തിച്ചും സുഗമമായി തീർത്ഥാടനത്തിന് അവസരമൊരുക്കിയ ഈ സർക്കാരിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം, കേരളത്തിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും അനുഷ്ഠാനത്തിന്റെ മറവിൽ നടക്കുന്ന പ്രഭാഷണങ്ങളിൽ വളരെ സമർത്ഥമായി വർഗ്ഗീയ പ്രചരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും തടയാനും ഫലപ്രദമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പല

സ്ഥലങ്ങളിലും വർഗ്ഗീയ വിഷം വമിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള വ്യാപകമായ ദുഷ്പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തുന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിനെല്ലാം ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്ന നിയമത്തിനുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ടുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം 1950-ലെ TCHRI (Travancore Cochin Hindu Religious Institution) Act-ൽ യുക്തമായ ഭേദഗതി വരുത്തി ക്ഷേത്ര പഠനുകളിലും ക്ഷേത്രങ്ങളോടനുബന്ധിച്ച സ്ഥലങ്ങളിലും നടക്കുന്ന ആയുധ പരിശീലനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള അനാവശ്യപ്രവൃത്തികൾ നിരോധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു നിയമ ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരാനും ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ആരാധനാലയങ്ങളെ

മറയാക്കി വലിയ തോതിൽ വർഗ്ഗീയ ധ്രുവീകരണം നടത്താൻ ആർ.എസ്.എസ്., എസ്.ഡി.പി.ഐ. പോലെയുള്ള ന്യൂനപക്ഷ വർഗ്ഗീയ തീവ്രവാദശക്തികൾ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാനവികതയ്ക്കും ബഹുസ്വരതയ്ക്കും പേരുകേട്ട നാടാണ് കേരളം. കേരളത്തിൽ ധാരാളം ക്ഷേത്രങ്ങളുണ്ട്. അവിടത്തെ അനുഷ്ഠാനങ്ങൾക്ക് ഒരു ഭംഗവും വരാതെ

നടന്നുവരുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹികാന്തരീക്ഷം കലുഷിതമാക്കാനും ആരാധനാലയങ്ങളുടെ ആത്മീയ അന്തരീക്ഷവും നാടിന്റെ സൗഹാർദ്ദതയെയും തകർക്കാനും വർഗ്ഗീയശക്തികൾ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു നിയമനിർമ്മാണത്തിന് സാധ്യതയുണ്ടോ; സർക്കാർ അത് പരിഗണിക്കുമോ; നിലവിലുള്ള നിയമം അനുസരിച്ച് ഇത്തരം വർഗ്ഗീയവാദികളിൽ നിന്നും ആരാധനാലയങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇക്കാര്യം ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നിലവിലുള്ള നിയമം അനുശാസിക്കുന്നതരത്തിൽ, നിയമത്തിന്റെ ഉള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നതോടൊപ്പം TCHRI ആക്ടിൽ യുക്തമായ ഭേദഗതി വരുത്തി, ആയുധ പരിശീലനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള അനാവശ്യ പ്രവൃത്തികൾ നിരോധിച്ചുകൊണ്ട് നിയമം നിർമ്മിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. നിയമനിർമ്മാണം കൊണ്ടുമാത്രം ഇത് സാധ്യമാകില്ല. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെ വിപുലമായ ക്യാമ്പയിൻ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ശക്തമായി വരേണ്ടത്. വർഗ്ഗീയ വിഷം വമിപ്പിച്ച് നമ്മുടെ നാടിനെ ഭിന്നിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ശക്തികൾക്കെതിരെ എല്ലാ മതേതര

വാദികളുടെയും യോജിച്ച ഒരു പ്രസ്ഥാനം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉയർന്നുവരണം. അതിനാവശ്യമായ വിപുലമായ ക്യാമ്പയിൻ പ്രവർത്തനം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത്തരമൊരു വലിയ ക്യാമ്പയിനിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ പുതുവർഷം ആരംഭിക്കുന്ന ദിവസംതന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു വനിതാമതിൽ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ക്യാമ്പയിൻ ആരംഭിക്കാൻ ആലോചിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, വർത്തമാന കാലത്ത് സർക്കാരിന്റെയും ദേവസ്വംബോർഡുകളുടെയും കാലോചിതമായ പ്രവർത്തനത്തെ അനുമോദിക്കുകയാണ്. ശബരിമലയടക്കം വിശ്വാസികളുടെ ആരാധനാ സങ്കല്പത്തെത്തന്നെ മാറ്റിമറിക്കുന്ന തരത്തിലാണ് ശബരിമലയിലും ഗ്രാമീണ ക്ഷേത്രങ്ങളിലും വർഗ്ഗീയ തീവ്രവാദികൾ കാവിക്കൊടി കെട്ടിയും കാവിത്തോരണങ്ങൾ നടത്തിയും ആഘോഷിക്കുന്നത്. ഈ വർഗ്ഗീയ രാഷ്ട്രീയ പശ്ചാത്തലമുണ്ടാക്കുന്നതിന് എതിരെ എന്ത് ആശയപ്രചാരണമാണ് നടത്താൻ സാധിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം മതേതരത്വത്തിന് പേരുകേട്ട സംസ്ഥാനമായി മാറിയത് കഴിഞ്ഞ ഏതാണ്ട്

ഒരു നൂറ്റാണ്ട് കാലത്തെ വൈവിധ്യമാർന്ന പ്രവർത്തനത്തിലൂടെയാണ്. അതിന് കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഉയർന്നുവന്ന നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ, അതിന്റെ തുടർച്ചയായി വന്ന ദേശീയ പ്രസ്ഥാനം, ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉയർന്നുവന്ന പുരോഗമന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ, തൊഴിലാളി പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഇതെല്ലാംതന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ വഹിച്ച മഹത്തായ പങ്കാണ് ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടെന്ന വിളിപ്പേരിന് അർഹമാകുന്ന തരത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ അന്തരീക്ഷത്തെ ഭ്രാന്താലയത്തിൽനിന്നും മാറ്റിമറിക്കാൻ ഇടയായത്. അത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ അടിയന്തരമായി ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഒരു പുതിയ കാലഘട്ടമാണ് നമ്മുടെ മുന്നിൽ ഉയർന്നിരിക്കുന്നതെന്ന വസ്തുതയാണ് ഇന്ന് നമ്മെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നത്. ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിയായി കൊണ്ടുപോകുന്നതിന്റെ തുടക്കമാണ് കേരളമാകെ ഒരുമിച്ച് നിന്ന് ജനവരി ഒന്നിന് ലക്ഷക്കണക്കിന് വനിതകൾ പങ്കെടുക്കുന്ന വനിതാമതിൽ.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യോത്തരവേള

അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)

(സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ
തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)